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Teoérico-pratican.2 1
Revisoes de Electromagnetismo [circuito de corrente continua (CC)]

1. Determine as tensdes nodais (tensdes nos nés e;), a diferenca de potencial (ddp) e a corrente
em cada um dos elementos do circuito da Figura 1. Verifique as relagdes entre as tensdes
nodais, e, j=1, .., N-1, e as tensdes nos elementos, uy, k=1, .., M, onde N é o nimero de nés e M
é o numero de elementos (ou ramos) do circuito.
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2. Considere o circuito da figura abaixo. As resisténcias estdo expressas em quilo-ohm
(kQ), e.g, 3k = 3 k. A indutdncia estd expressa em milihenry e a capacidade em
nanofarad. Determine, no regime estaciondrio (ou permanente): a) a intensidade de
corrente em cada um dos ramos; b) a diferenca de potencial entre os nés A e B.
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3. O circuito da Figura 2 represente um divisor de tensdo formado por trés resisténcias. a)
Calcule a tensdo nos nés A, B, C, e D. b) Repita o calculo anterior considerando que a fonte de
tensdo Vg tem uma resisténcia interna de 50 Q. c) Determine a ddp entre os nés B e C, medida

por um voltimetro de resisténcia interna 200 k(.
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4. Calcule a resisténcia equivalente da rede de resisténcias da Fig. 3 “vista” dos terminais A e B.
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5. Calcule as correntes nos ramos do circuito da Figura 4, e a poténcia fornecida pela fonte.
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Figura 4

6. Considere a ponte de Wheatstone, Fig. 5. Determina a tensdo aos terminais da resisténcia RE.
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7. Considere O circuito da Figure seguinte. Considere que o circuito esta no regime
estaciondrio (ou permanente): Determine a intensidade de corrente que percorre R3.

(Resp: Izz = 0 A).

R1 3k A R3 1k B RS 1k ¢ L2
AMA = VWA - WA ——"Y VN
VA1 +___ = L (T: R4 10uH +__ V2
& T 1K < 3k — 10V
: C1 100nF 1
¢ {f ¥
L D

o

JF FCUL 2ded



Circuitos Eléctricos e Sistemas Digitais
Departamento de Fisica da Faculdade de Ciéncias da Universidade de Lisboa
1.2 Semestre 2019/2020

Solucgdes

Exercicio 1
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Exercicio 2
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Exercicio 3
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Exercicio 4
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Exercicio 5
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Exercicio 6
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